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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMSAM    

No dia 03 de outubro de 2024, às 10h30 horas, pela plataforma digital meet, realizou-
se a 3ª Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Saneamento - COMSAM, 
com a presença dos membros, conforme lista de presença anexa. Foram abordadas 
as seguintes pautas: 1- Aprovação da Ata da reunião anterior; 2- Posse dos membros 
das Câmaras Técnicas; 3. Educação ambiental para gestão de resíduos; 4- Informes 
Gerais (uso do FMSAI) e 5- Fala aberta.  A Presidente Natacha Yukie Nakamura abriu 
a reunião, cumprimentando a todos e confirmando a presença de quórum regular e 
ressaltando que a reunião teria seu encerramento as 11h30. Ato seguinte, em 
atendimento a pauta 1, solicitou dispensa da leitura da ata da reunião passada, 
anteriormente divulgada a todos, a qual foi aprovada por todos os presentes. Dando 
sequência a pauta 2- A Presidente informou que foram recebidos por email os nomes 
doas pessoas que gostariam de integrar as Câmaras Técnicas. Abriu a palavra para 
manifestações e houve uma adesão para a CTAE. Declarou empossados os membros 
das Câmaras Técnicas de Resíduos Sólidos, de Água e Esgoto e de Educação 
Ambiental e da Comissão do FMSAI.  Ficou acordado que cada câmara terá uma data 
para sua implantação e nesse dia deve ser escolhido o Coordenador e o relator, e 
elaborado um breve planejamento do funcionamento da mesma. O convite com a data 
e horário para implantação de cada Câmara será enviado por email. Feito todos os 
esclarecimentos a Presidente declarou empossados todos os membros presentes. 
Natacha esclareceu que sobre a Comissão do FMSAI já irá convocar reunião em breve 
para definição do recurso disponível. Na sequência pediu a aprovação de todos os 
presentes para criar grupos no whatsapp para facilitar o envio de informações. Todos 
concordaram. Dando continuidade à reunião, o item 3- Educação Ambiental para 
Gestão de Resíduos, foi trazido para conhecimento a situação da presença de 
resíduos de saúde na coleta seletiva. A Presidente relatou a necessidade da 
elaboração do Plano de Educação Ambiental para gestão de resíduos que deve ser 
tratado em conjunto nas Câmaras Técnicas de Resíduos e de Educação Ambiental. 
A Presidente passou a palavra para o Analista Ambiental Allan, que relatou que haverá 
uma junção das Câmara Técnicas de Educação Ambiental do Comsam e do 
Comdema nas pautas que forem de atribuição de ambos os conselhos. Também 
informou que a data de implantação da CTEA será no dia 08 de outubro. Aberta a 
palavra, ninguém mais querendo fazer uso, a Presidente Natacha deu por encerrada 
a reunião as 11h30. Eu, Solange Wuo Franco, secretariei a reunião e redigi a presente 
ata que vai assinada por mim e pela presidente após sua aprovação na Reunião 
seguinte deste Conselho, conforme determina o Regimento Interno. 
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Lista de presença (gerada pelo Google Forms) – Reunião COMSAM – 03/10/2024 
 
 

3ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saneamento Ambiental - COMSAM 
Data: 03/10/2024 
Horário: 14h 
Local: Online - Plataforma Meet 
 

Nome Completo Entidade Representada 
PODER PÚBLICO 
Allan Santos de Oliveira SMMA (convidado) 
Nicoli Cristhine Sousa Canuto SMMSU 
Gabriel Barbosa Fagundes SMAJ 
Giovanna Rodrigues Hamada SMMA 
Cristiane Sugawara SMMA (convidada) 
Fernando Cerri Costa SMMA (convidado) 
Bruna Beatriz Godinho Corrêa UPAE 
Paulo Alan Mattos Monteiro SMMSU 
Lívia Silva Ribeiro SMPUH 
Solange Wuo Franco SMMA 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS TRABALHADORES DO SISTEMA DE SANEAMENTO AMBIENTAL 
Ingrid de Paula Vieira Brum Cooperativa Univence 
Claudio Jeronimo de Oliveira Barbosa ANCAT  
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DE USUÁRIOS DO SISTEMA DE SANEAMENTO 
Cristiane Oliveira Silva Santana AEAAS 

 
 
 
 


